

2023年第一季度“西坞好人”展示

身边好人引领西坞文明之风

德润西坞
福泽水乡胡淦权
乐于助人奖

男,1976年11月出生。2017年7月加入蒋家池头村“和美”志愿服务队以来,胡淦权每天都会到老年食堂参加志愿服务,挨家挨户为村里腿脚不便的老人送去热腾腾的饭菜,风雨无阻。胡淦权特别关心村里老年人的生活,乐于为老年人提供帮助。每当村里老人遇到手机、电视等电子设备损坏问题,他都积极提供帮助,随叫随到,无偿为老年人修理。在疫情防控期间,他当好“守门员”,为蒋家池头村构筑起了一道农村疫情防控铜墙铁壁。同时,他积极参与村里环境卫生整治、养绿护绿等工作,不仅积极完成门前卫生三包的任务,还认领了一块绿化责任田义务养护。曾获评2021年度奉化区优秀志愿者。

姜雪妹
敬业奉献奖

女,1977年6月出生,山下地村村民,曾获评奉化区“最美女经纪人”。姜雪妹是一位乡村“共富”事业的领头人,现任山下地村来料加工超市的经纪人。2021年,她参与创办了山下地村来料加工超市,为村民寻来了缝制布玩具等产品的工作机会,成立之初只有6名工人,人均日收入仅有30元。经过2年的坚持和发展,她带领着来料加工超市的业务扩展到了更多的村庄和企业,与10多家企业签订了合同,为100多人创造了就业机会,人均年增收超2万元。2023年,她还参与建设了山下地村“乡村筑梦”巾帼共富工坊,为更多的闲置劳动力、老人、残疾人等弱势群体提供了在家赚钱的机会。

毛美儿
敬业奉献奖

女,1983年6月出生。毛美儿是“王妈汤圆”创始人,坚持纯手工制作,传播传统宁波汤圆文化。2019年6月,她被认定为非物质文化遗产项目(宁波汤圆制作技艺)代表性传承人。她带动村里50余名妇女一起创业,在传统宁波汤圆的基础上,研发制作了不同特色的传统小吃产品,并开发成为奉化一项旅游伴手礼,深受游客喜爱。王妈汤圆店采用“线下体验+线上销售”的运营模式,线上分销代理已经进入江苏、上海、广州、北京、香港等10余地,“王妈汤圆”让全国乃至世界都品尝到了宁波传统美食。她的事迹相继被CCTV4《走遍中国》、宁波日报等媒体报道。

邬惠珍
乐于助人奖

女,1960年1月出生。作为西坞街道侨联主席,邬惠珍热爱侨联工作,热心侨联事业,扎根基层,深受侨界群众信赖。2023年3月,她积极参与全国文明城市创建,身穿红马甲走进农贸市场、卫生院及学校等重点区域,劝阻生活中不文明行为,为美丽西坞贡献自己的力量。作为区人大代表,在日常的履职中,邬惠珍始终严格要求自己,积极为本地经济社会的发展提出更多更好的意见和建议。此外,她积极参加“五个日”“代表督事”“居民议事”等活动,深入实际,倾听需求,坚决当好人民的贴心人和代言人,准确反映企业与群众呼声。同时,她积极投身于社会公益事业,资助困难学生、连续十余年慰问老年人、为周边村庄捐款捐物……每年带头发起用于慈善捐款及困难群体帮扶等资金超过20万元。

徐芙蓉
乐于助人奖

徐芙蓉,女,1970年9月出生,金峨村村民。2019年加入金峨村巾帼志愿者队伍,2021年成为该村巾帼志愿者队长。一直以来,徐芙蓉热心参与志愿公益活动,不仅帮助有困难的村民,还积极做好村庄发展的后勤保障工作。她利用个人休息时间,参与老年人医药用品分发、“我们的家园”共建、村庄义诊秩序维护、全国文明城市创建和全国文明村卫生整治、金峨杜鹃花节环境卫生打扫等一系列志愿服务。在以身作则的同时,她还带动金峨村志愿者参与服务的积极性,为金峨村的环境整洁贡献了自己的力量。



通讯员 陈银儿

2023年,一批又一批的身边好人在西坞水乡涌现,他们用自己的一言一行感染身边人、影响身边人,他们用温暖底色演绎真善美、传递正能量,他们用爱心义举践行着社会公德、温暖着每个角落。这一年,凡人善举感动你我;这一年,西坞水乡温暖常存!

2024年,西坞街道将陆续推出西坞好人故事,让我们追寻西坞好人的身影和足迹,感受他们向上、向善、向美的力量,以点点平凡微光汇聚灿烂炬火,闪耀精神文明之光。